
  

   

 

 

 

 

Referat fra møde i Kontaktrådet 

Den 23. maj 2024 kl. 15-16.15 

Rhedersborg, Østermarkvej 1A, Rødekro, Annemettes kontor 

 

 

Deltagere:  

Forældre/pårørende:  

Bettina Stricker, Birgitte Damkjær, Poul Erik Krogh,  

 

Medarbejderrepræsentanter: Laila Jepsen (Skovbo 58), Annemette Toft, Centerleder (ref.) 

 

Afbud: Lis Fallesen, Kirsten Normann, Martin S D Knudsen (Skovbogaard) 

   

Emner: 

 

En indledende snak om samråd og Kontaktråd fremover 

Valgperioden for Kontaktrådet nærmer sig sit udløb, og Kontaktrådet drøftede samråd og Kon-

taktråd fremover. Der har de seneste gange været begrænset interesse for at melde sig til Kon-

taktrådet.  

Kontaktrådet drøftede bl.a. om der er brug for både samråd og Kontaktråd, mødekadence og em-

ner for Kontaktrådets møder.  

Det siddende Kontaktråd vurderede, at den begrænsede interesse for at indgå i rådet, er et udtryk 

for, at man foretrækker at bruge kræfterne tættere på egen pårørende, fremfor på tværs af cen-

teret. Derfor peger Kontaktrådet på en ændret valgprocedure fremover. Sammen med dette refe-

rat er derfor udarbejdet en ny forretningsorden. 

 

  

o Savværksvej 52, 6260 Rødekro, Tlf. 73 76 84 85 

o Skovbo 54-58, Savværksvej 54, 6230 Rødekro, Tlf. 73 76 84 85 

o Fristedet, Jernbanegade 36, 6330 Padborg, Tlf. 73 76 82 69 

o Skovbogård, Vinkelvej 9, 6230 Rødekro, Tlf. 73 76 85 50 

o Rhedersborg, Østermarkvej 1A, 6230 Rødekro, Tlf. 73 76 81 71 

o Skovbo 50C, Savværksvej 50C, 6230 Rødekro, Tlf. 73 76 86 75 

o Søvænget, Søvænget 19, 6230 Rødekro, Tlf. 21 19 24 25 

o Funkevej, Funkevej 9C&E, 6230 Rødekro, Tlf. 73 76 62 29 
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o , 6230 Rødekro, tlf. 73 76 62 29 

o Bjerggade, Bjerggade 4C, 6200 Aabenraa Tlf. 30 46 16 33 

 

 



 

 Side 2 af 4 

Orientering fra samrådene 

Samrådet på Rhedersborg har drøftet, hvordan den rengøring, der er en del af Aabenraa Kommu-

nes serviceniveau prioriteres bedst. Samrådet har besluttet at fokusere på badeværelserne, og 

der indhentes tilbud på rengøring i boligerne med egenbetaling. 

 

Orientering fra medarbejdere og ledelse 

På Skovbo har der været sanseuge og der er ved at blive etableret et sanserum. Der planlægges 

sensommerfest i august-september, hvor det kan give god mening, at pårørende kan spille en 

rolle som frivillige, hvis der er interesse for det. 

 

Skovbogaard er startet med fitness i to af grupperne. Aktiviteterne planlægges af fysioterapeut 

under hensyntagen til individuelle behov eller gener. Det foregår i Arena og er gratis. 

 

Skovbo 50 og 58 har fået ny afdelingsleder.  

Kirsten Friis Koch er gået pension, og vi har budt velkommen til Rita Elsborg som ny afdelingsle-

der. Rita har mange års ledererfaring og et indgående kendskab til social-/specialområdet. Rita 

kommer fra et job som afdelingsleder på de 2 Gårde, Rønnevang 3. De 2 Gårde er et udviklings-

center for borgere med udviklingshandicap, psykiatriske overbygninger, domsanbringelser, sociale 

problemstillinger og varierende misbrugsproblematikker.  Vi prioriterede det sådan, at Rita og Kir-

sten har haft en måneds overlap, så vi kunne få enderne bundet rigtig godt sammen. 

 

Samarbejde med verden omkring os. 

Vi har et stigende samarbejde med de omkringliggende uddannelsesinstitutioner, hvor vi deltager 

i forskellige arrangementer og også medvirker i noget uddannelse af vore kommende kolleger. 

 

Vi ser også en god interesse for autismerelaterede pædagogiske metoder på tværs af Social- og 

Sundhedsforvaltningen. Senest har vi i maj måned holdt oplæg for den brede kreds af ledere på 

området om en tilgang, der særligt bruges i Bostøtte/væresteder - Visualize It.  

 

Tidligere på foråret havde vi tyske gæster i centeret. Gæsterne fra Sozial-rehabilitative Dienstleis-

tungen – Die Ostholsteiner gGmbH ville gerne på studiebesøg og have inspiration om, hvordan vi 

arbejder med autismeområdet. De ville også gerne se det nye byggeri ved Rhedersborg.  



 

 Side 3 af 4 

Det var et rigtig spændende besøg. Gæsterne lagde især mærke til boligernes størrelse, den enkle 

indretning og også hvor meget vi arbejder digitalt. Vi fortalte dem også om, hvordan Aabenraa 

Kommune er bygget op og om vores samarbejde med andre kommuner og med børneområdet. 

 

Flerfagligt samarbejde: 

Internt i centeret arbejder vi hele tiden med at styrke det flerfaglige samarbejde på tværs af fag-

grupper. Det er vigtigt, at vi har en bredde af faggrupper ansat, det er bl.a. pædagoger, pædagogi-

ske assistenter, SSA, SSH, skolelærer, socialrådgiver, ergoterapeut, fysioterapeut, professionsba-

chelor i ernæring og sundhed foruden dygtige administrative medarbejdere. 

 

Vi arbejder også på at danne vores elever og studerende til at arbejde på tværs af fag. Det gør vi 

bl.a. ved at vi i højere grad samler elever og studerende på tværs af faggrupper, når vi har intern 

undervisning og vejledning. 

 

Orientering om centerets økonomi 

Samlet set ligger centerets økonomi inden for budgettet og med en fornuftig margin. Den politi-

ske proces omkring budgettet for 2025 er i gang.  

Social og Seniorudvalget har behandlet økonomien for deres område den 1. maj 2024, og fra vo-

res område sender de dette i høring: 

Omlægning af organiseringen og styrke det tværgående samarbejde mellem bo og aktivitets-og 

samværstilbud via en bedre udnyttelse af vagtlagene 

At det er i høring, betyder at det ikke er en endelig beslutning endnu, men at det er det, politik-

kerne peger på. Konkret tager vi allerede nu fat på, hvordan vi kan tilrettelægge det styrkede sam-

arbejde og udnyttelsen af vagtlagene, så det bliver en faglig gennemarbejdet løsning. 

 

Evt. 

Der er noget på vej til pårørende omkring opdatering af samtykke ift. ydelser under servicelov og 

sundhedslov.  

 

Kontaktrådet mødes næste gang i oktober, dato følger. 

Ved mødet giver Kontaktrådet input til idébank over aktiviteter for borgerne, der kan overvejes 

ifm. Institutionsaftale under overskrifter om Livskvalitet.  



 

 Side 4 af 4 

Der planlægges et fælles møde i januar for pårørende jf. den nye forretningsorden. Dette mødes 

indhold bliver 

 

 interesse for deltagelse i samråd hhv. Kontaktråd drøftes, og deltagere aftales jf. forret-

ningsorden 

 et fagligt emne, som er valgt efter drøftelser i Kontaktrådet.  

Foreløbig fagligt emne er værgemål ved en ekstern oplægsholder.  

? Typer af værgemål 

? Hvordan bliver man værge 

? Værd at vide, når du allerede er værge 

 

 


